

教育周刊

姜堰区教育局
姜堰日报社2020年1月7日
己亥年十二月十三2020年第1期
(总第281期)电子版
主编:单平宏 副主编:沈崎 何学桂 执行主编:周逸平 责任编辑:杨华中 组版:卞慧 电子版:<http://jyzk.jyxww.com.cn>

单平宏在全区中小学(幼儿园)秋学期结束工作会议上要求

深入实施强基固本、均衡发展、品质提升、人才强教、生态优化“五大工程”

本报讯(记者 孙柳 通讯员 高杰)1月2日上午,我区召开中小学(幼儿园)秋学期结束工作会议。全区各中小学校长、书记,各幼儿园园长,各民办教育机构负责人,区教育局机关全体工作人员等参加会议。

会上,区委教育工委书记、区教育局局长单平宏传达了区委十二届九次全会和市区两级领导干部警示教育大会精神,回顾了2019年姜堰教育工作,就2020年区教育系统工作思路和工作重点作介绍与强调。

单平宏指出,2019年是区教育系统奋进的一年,也是收获的一年。区教育系统上下紧紧围绕“推进教育治理现代化,锻造教育品牌

新优势”目标,深入推进素质教育,持续改善教育民生,全区各级各类教育迈上新台阶。2019年,我区教育教学质量不断跃升,高考高分段人数名列全省前茅,中考4名学生进入泰州市前十名。学校建设步伐加快,启动建设姜中西校区,建成实验小学幼儿园、俞垛小学幼儿园,开工建设马厂初中、新桥小学及幼儿园、实小城南幼儿园。稳妥推进各项教育改革,大力实施名学校、名校长、名教师“三名工程”,全国优秀教育工作者、中国好校长、中国好教师等不断涌现。教育品牌效应持续扩大,成功举办全国新教育实验年会,“阳光食堂”智慧监管经验

全省推广,姜堰中学、姜堰二中入选省首批12所高品质示范高中建设培育学校。坚持开门办教育,主动接受区人大常委会评议,积极配合区政协民主监督,部门工作满意度测评达98.6%。党的建设得到加强,扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,实施中小学党支部标准化建设,深入推进“廉洁校园”建设,规范学校微权力运行,教育生态持续向好。

对于新的一年的工作,单平宏要求区教育系统继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的教育方针和区委区政府的决策部署,以立德树人为根本任务,

以提高教育教学质量为核心,突出强党建、聚合力,打基础、利长远,重内涵、提质效,抓改革、解难题,创品牌、争先进,深入实施强基固本、均衡发展、品质提升、人才强教、生态优化“五大工程”,为“姜堰教育”这块金字招牌越擦越亮作出新的更大贡献。

单平宏还就学期末考试评价、年度总结、民主监督等工作以及师生寒假生活提出要求。

会议由区教师发展中心主任、区教育局副局长沈崎主持。他要求区教育系统上下认真贯彻落实会议精神,全力以赴做好秋学期结束工作。

会前,与会人员观看了警示教育专题片《背离》。

马庄小学 退休仪式暖人心

本报讯(通讯员 朱霞)日前,马庄中心小学为2019年退休的3位教师举行隆重的退休仪式。全校师生及部分学生家长参加活动。

活动现场,马庄小学校长潘书平为退休教师致欢送辞,师生们表演了诗歌朗诵《感谢你》、小合唱《每当走过老师的窗前》、手语操《感恩的心》等节目。马庄小学工会主席杨晓莺宣读了学校给退休教师撰写的表彰词,少先队员代表给退休教师献上鲜花,潘书平为退休教师颁发了荣誉退休证书。

退休老师代表王爱新回忆了和学生一起的快乐时光,和同事一起工作的愉快瞬间。她深情地说:“谢谢孩子们的鲜花与祝福,谢谢各位同事的歌声与牵挂,我会永远记住——我是马小人,马小永远是我的家,温暖而和睦的家。”



2019年12月31日下午,省姜堰二中在该校雪龙报告厅举行“我们都是追梦人——省姜堰二中高品质发展之路暨元旦联欢会”。该校师生欢聚一堂,致敬不平凡的2019年,憧憬2020年。图为活动现场。陈树平 摄

省姜中举行“情系家国,唱响青春”主题活动

本报讯(通讯员 赵荣喜)1月2日,新年伊始,省姜堰中学“情系家国,唱响青春”主题活动在该校体育馆举行。

该校高一年级16个班级1000多名学生登台表演了合唱节目。围绕“涵育家国情怀,砥砺青春斗志”的

主题,各班选唱了《我和我的祖国》《红旗飘飘》《走向复兴》《奔跑》《我们都是追梦人》等歌曲。其中,高一(16)班演唱了根据《精忠报国》改编的《共创辉煌》,香樟林、高山巅、谈笑间等好词在观众中引起共鸣,加之

舞蹈、朗诵、书法的穿插表演,活动被推向高潮。

活动过程中还播放了该校80周年校庆专题片《那年正青春》、校庆节目音诗画《光荣与梦想》,开展了“万词王”英语词王争霸赛,形式多样地展示了姜中人“追慕

崇高,追求卓越”的精神风采,丰富和升华了“情系家国,唱响青春”的活动主题。

活动最后,该校副校长邱晓昇为获得合唱一等奖的高一年级16、15、12、3、6、14、11、13班和获得“万词王”称号的学生许霖颁奖。



日前,在省委宣传部、省教育厅等部门主办的青少年书法大赛中,区实验小学北街校四(6)班学生张紫琳的书法作品入选优秀作品展,泰州市共十名小学生入区年明生获此荣誉。陆振东 摄

区教育局强化学校 教育教学小微权力监管

本报讯(特约记者 黄为)日前,区教育局出台《关于进一步强化学校教育教学小微权力规范管理的实施意见》,对学校教育教学工作中的小微权力监管提出明确要求,以使深入推进廉洁校园建设,提升学校治理体系和治理能力的现代化水平。

在梳理群众反映强烈突出问题的基础上,《实施意见》列出学校教育教学工作中的10项小微权力并形成权力清单,内容包括学校招生、均衡编班、编排座位、转学插班、课堂展示、评先推优等。对这些小微权力,《实施意见》分别晒出规范运行流程,明确提出监督管理要求,着力消除小微权力运行中的弹性操作空间和潜在风险点。区教育局同时要求各学校,通过宣传栏、校园网以及微信公众号等,进一步加大校务公开力度,让所有权力在阳光下运行,全面遏制微权微腐败问题。

克强学校 方言秀 促和谐

本报讯(通讯员 克轩)2019年12月31日下午,克强学校在学校报告厅举行了一场热闹非凡的“方言秀”活动。

据悉,克强学校现有1000多名学生,其中外来务工子女近15%。此次活动旨在构建融洽和谐的校园氛围,让外来务工子女融入克强学校这个大家庭。

经过前期宣传发动,共有28名学生报名参加活动。他们用家乡的语言表演了语言类节目,丰富传神的表情、诙谐幽默的语言、音正味醇的家乡话深深吸引了在场的观众,赢得阵阵掌声。

活动最后,克强学校校长刘付刚为参加活动的选手颁发奖状,希望所有的外来务工子女勇敢地展现自我、放飞自我。